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Drazí v Kristu!
Co má společného Římov s Napoleonem? Ne, nemyslím tím teď 

řádění napoleonských vojáků zapalováním přepážky v Loretě. 
Víme, že Napoleon nakonec neslavně skončil na ostrově Svatá He-
lena v jižním Atlantiku. Když v roce 1502 Portugalci tento ostrov 
objevili, pojmenovali jej po svaté Heleně, matce císaře Konstantina, 
který roku 313 povolil svobodné vyznávání křesťanství v římské 
říši. A byla to právě svatá Helena, která objevila svatý Kříž, na nemž 
„pněla Spása světa“, jak zpíváme při odhalování kříže na Velký pá-
tek. A je pravděpodobné, že onen malý ostrov byl pojmenován Sva-
tá Helena právě proto, že byl nejspíš objeven právě 3. května, na 
svátek Nalezení Svatého Kříže, kdy slavíme v Římově jarní pouť. 

Tento rok se možná někdy v té době také započalo s výrobou 
nových křížů pro naši římovskou Kalvárii. Po doplnění postav Kris-
ta a dvou lotrů budou tyto kříže vztyčeny, aby mohly být 14. září 
požehnány, právě na svátek Povýšení Svatého Kříže, kdy slavíme 
i podzimní římovskou pouť. Pokud je hlavní poutní sezóna "orá-
mována" právě svátky Nalezení a Povýšení Svatého Kříže, můžeme 
za to vděčit svaté Heleně, že našla tuto skvělou relikvii Kristova 
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umučení. Dokonce i v korunovačním kříži císaře Karla IV. najdeme 
částečky ze Svatého Kříže, který přinesla svatá Helena. Její svátek 
slavíme 18. srpna a právě v tento den je ve starobylém římském 
městě Trevíru v Německu velká sláva, protože v tamní katedrále 
uchovávají její lebku. Její ostatky můžeme nalézt i v Římě, v bazi-
lice Svatého Kříže, kterou tato světice sama založila. Nechť je nám 
pohled na znovuobnovený kříž římovské Kalvárie, ale i na ja-
kýkoliv jiný kříž připomínkou toho, že Kristus nás miloval až do 
krajnosti, až na smrt na kříži. A On podstoupil tuto potupnou smrt 
jenom proto, aby nás spasil, vykoupil, zachránil. Zachránil nás od 
věčné smrti a otevřel bránu nebe. A pod křížem nám odkázal i svou 
Matku, aby byla Matkou nejen apoštolu Janovi, ale každému z nás 
osobně. Až se budeme v růžencovém měsíci říjnu snažit pravidelně 
modlit růženec, může nám tato pohnutá scéna pod Křížem může 
být inspirací i hnacím motorem. Kristus nám dává svou Matku, 
která je naší nejlepší přímluvkyní, neboť Syn své Matce nikdy nic 
neodmítne, tak jako neodmítl svůj první zázrak na svatbě v Káni. 
Nechť nám Ježíš dá dostatek sil a milostí, abychom ani my jeho 
nikdy neodmítli a mohli se tak s ním věčně radovat v nebi.

P. Jan Vatter FSSP

Restaurované malby Krista a lotrů u restaurátora Mgr. Hanuše Joži připravené k převozu do Římova
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ŘÍMOVSKÁ PODZIMNÍ POUŤ 2024
SOBOTA 14. ZÁŘÍ
15:00 svěcení opravené kalvá-
rie 
NEDĚLE 15. ZÁŘÍ
7:00 tichá mše sv. v Loretě 
9:00 chorální mše svatá 
v kostele 

11:00 mše svatá podle čes-
kého misálu u oltáře sv. Kříže 
– slouží Mons. David Henzl, 
generální vikář českobudě-
jovické diecéze 
15:00 mše svatá pro poutníky 
v Loretě

PRŮVODCE PAŠIJOVOU CESTOU
Při podzimní pouti bude představena nová publikace o římovské 
pašijové cestě s podrobným popisem jednotlivých zastavení do-
provázeným bohatou obrazovou dokumentací. Publikaci vydává 
Obecní úřad Římov ve spolupráci s naší farností. Pruvodce bude za 
cenu 70 Kč k dostání v informačním centru a v kostele.
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BOHOSLUŽBY A PROGRAM V ŘÍMOVĚ
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Výstav Nejsv. Svátosti oltářní  každou neděli po mši svaté do od-
poledních hodin, zpravidla v 15:00 svátostné požehnání.
Sv. zpověď: Vždy přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv.
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PROHLÍDKY POUTNÍHO AREÁLU
Poutní místo Římov je možno individuálně navštívit denně od 
8:00 do cca 19:00. Přístupná je část ambitů a kostela a loretánská 
kaple. Vstup je volný – za dobrovolné příspěvky na údržbu děkuje-
me.
Komentované prohlídky je možné domluvit návštěvu u farní 
správy na tel. +420 603105327 nebo v Galerii Římov (informační 
centrum).
Vstupné za prohlídku poutního areálu a muzea poutnictví 120 Kč pro 
dospělé, 80 Kč studenti, děti do 15 let zdarma. Prohlídka se koná jen 
pokud se sejde alespoň 6 platících osob. (Prohlídky zajištuje spolek 
Matička římovská z. s.)

DUCHOVNÍ HUDBA V ŘÍMOVĚ 
❧  Na svátek Všech svatých 1. 11. při mši svaté od 18:00 zazní 
Lužanská mše svatá od Antonína Dvořáka.

❧ Na den Všech věrných zemřelých při mši svaté dne 2. 11 od 
17:30 Rekviem v gregoriánském chorálu s klasickou polyfonií.

Doprovází Husovický spolek okrašlovací z Brna.
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Ne       Každou neděli chorální mše svatá 11:00

Čt Každý čtvrtek recitovaná mše sv. 17:30

Upozornění –  Mše sv. ve čtvrtek 10. 10. se z důvodu  
pouti do Itálie ruší

MŠE SV. V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Kostel Obětování Panny Marie, Piaristické náměstí
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Každou sudou neděli chorální mše sv.       16:00

MŠE SVATÉ V NEPOMUKU
Kostel sv. Jakuba, Přesanické náměstí, Nepomuk
Sv. zpověď: Přede mší sv. Katecheze: Po mši sv. setkání na faře.

PŘIPRAVUJEME
❧  28. 9. Pěší pouť z Vinoře do Staré Boleslavi. Začátek u koste-
la sv. Kříže ve Vinoři v 8:00. Mše sv. v kapli bl. Podivena ve 13:00. 
Bližší informace u P. Jakuba Zentnera.

❧  7. – 12. 10. Poutní zájezd na svaté hory v italském podhůří 
Alp – pro všechny
Svaté hory (Sacri monti) je komplex devíti poutních míst v severní 
Itálii s kaplemi umístěnými v přírodě se sochami a malbami, před-
stavujícími pašijovou cestu Ježíše Krista nebo život Panny Marie. Ná-
padně se podobají Římovu. Nejstarší z těchto poutních míst Varallo, 
zvané Nový Jeruzalém, mohlo být inspirací pro římovskou pašijovou 
cestu.  
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Kristus trním korunován  
v italském Varallu

•	 Odjezd z Římova v neděli 6. 10. ve 20:00, zastávka v Českých Budě-
jovicích (u vlakového nádraží).

•	 7. 10. růžencová poutní místa  
Ossuccio a Varesse, nocleh na poutním místě

•	 8. 10. Orta – poutní místo o sv. Františkovi z Assisi, odjezd do 
Oropa, kde strávíme dvě noci.

•	 9. 10. Oropa – poutní místo Panny Marie uprostřed Alp, možnost 
alpské túry.

•	 10. 10. odjezd do Varallo – nejstarší poutní místo, nocleh v pout-
ním domě.

•	 11. 10. odjezd z Varalla přes Domdossola (křížová cesta) a Ghiffa 
(Nejsvětější Trojice), příjezd v sobotu ráno.

Na programu každý den mše svatá, nenáročné putování po kaplích 
poutních míst s  duchovním slovem a modlitbou. Cena 8000 Kč za-
hrnuje dopravu malým autobusem, ubytování a teplé večeře. Zbytek 
jídla z vlastních zásob.  Doprovází P. PhDr. Jakub Václav Zentner FSSP
Přihlášky a informace na fssp.cz/sacrimonti  a u P. Jakuba Zentnera

ZAČÁTKEM NOVÉHO ROKU – TERMÍNY
❧  27. 12. 2024 – 1. 1. 2025 Zimní duchovně vzdělávací pobyt 
pro mládež v Římově „Katolizátor“ na téma: Katolický pohled 
na feminismus a genderová studia

❧  20. – 24. 1. 2025 Ignaciánské duchovní cvičení pro muže. 

❧  17. – 21. 3. 2025 Ignaciánské duchovní cvičení pro ženy. 

❧  27. 4. – 2. 5. 2025 Poutní zájezd do Vambeřic, Čenstochové, 
Krakova a Vadovic. 

 U jmenovaných nabídek budou oznámeny podrobnosti, cena a při-
hlášky v příštím čísle a na fssp.cz 
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Kostelní 10, 373 24 Římov 
tel. farnosti: 603105327

P. Jakub Václav Zentner FSSP
farář a kaplan pro 
tradiční ritus
zentner@fssp.cz, 603201149 

Kněžské bratrstvo svatého Petra (FSSP) je společenství 
apoštolského života papežského práva. Naším hlavním 
apoštolátem v ČR je péče o poutní místo Římov. Činnost 
FSSP je z největší části financována z darů. Za každý Váš 

dar na činnost děkujeme.
Dárcovské konto: 
Kněžské bratrstvo sv. Petra, z.s., 
Kostelní 10, 37324 Římov;  
IČ: 06961134; 
číslo účtu: 2901456442/2010 

PODPOŘTE NÁS

www.fssp.cz
www.farnostrimov.cz

ŘÍMSKO-
KATOLICKÁ 
FARNOST 
ŘÍMOV
a KNĚŽSKÉ 
BRATRSTVO 
SV. PETRA

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ 
OD 1. ŘÍJNA
❧  Výuka náboženství pro mladší děti 
Každou středu od 14:40 na faře v Římově.

❧  Posezení nad otázkami víry pro 
mladé dospělé
Každé úterý od 19:30 na faře v Římově. 
Zváni jsou i ti, kteří zvažují přijmout křest 
nebo se jen zajímají o křesťanství. 

❧  Přednášky na témata z duchovního 
života a dějin poutního místa – každý 
pátek kromě 1. pátku v měsíci od 19:00 na 
faře v Římově  nebo v  Muzeu poutnictví – 
podle ohlášek.

❧  On-line výuka katechismu podle 
kard. Tomáška – 3. díl Desatero
Každý čtvrtek od 20:00 na  
https://meet.google.com/deq-cefi-grx

P. Jan Vatter FSSP
jan.vatter@hotmail.com, 
723479883 


